

十年坚守公益路 巾帼担当展风采

■嵊州融媒记者 黄伯正

本报讯 在三界镇嶧浦村茶园头自然村,有这样一位村嫂,十年如一日投身公益事业,从普通志愿者成长为志愿“领头雁”,用行动书写新时代女性的责任担当。日前,钱悦红荣获2025年第二季度嵊州好人称号,她的故事,成为当地群众口口相传的佳话。

钱悦红担任老顽童志愿者服务队三界分队管理员,带领130余名队员深入基层,积极组织各类志愿服务与公益活动,已然成为当地公益事业的中流砥

柱。“我想给社会做点事,退休后有时间,就想着为老年人服务,哪怕是山区等偏远不便之处,也想尽份力。和众多志愿者一起做事,我特别开心。”钱悦红质朴的话语,道出她投身公益的初心。

2024年11月,乐龄中心推出爱心送餐服务。面对茶园头自然村多位老人需人送餐的现状,钱悦红获悉后,便主动挑起大梁,风雨无阻地为老人们送去温暖餐食,成为老人们心中最信赖的“送餐天使”。作为嶧浦村第三党支部支

委,钱悦红又化身“政策宣讲员”,走街串巷开展人居环境整治、垃圾分类、移风易俗及秸秆禁烧等政策宣传,在政策与群众间架起“连心桥”。对于因病致贫、因残丧失劳动能力的村民,她不仅自掏腰包,还积极动员党员、志愿者一同上门慰问,用实际行动传递关爱。

谈及获评“嵊州好人”,钱悦红表示:“这份荣誉是对我的鼓励,我会把公益事业继续努力做下去。”从奉献

中收获快乐,在坚守中践行初心,钱悦红用十年光阴诠释了大爱与担当,她的事迹激励着更多人投身公益,让温暖在嵊州大地持续传递。

嵊州好人榜

好人做好事 传递正能量
好人好事热线:18905851890



社区 新鲜事

社区新鲜事,新闻看这里。我们在这里每天选取爱嵊州APP社区上好看、好玩、好吃的内容呈现给大家,也欢迎市民将有趣、新鲜的所见所闻分享到爱嵊州APP社区上。或许,在这里刊登的下一条新闻就是你的。



寻味嵊州 匠心共富

为弘扬传统美食文化,近日,浦口街道桃源社区在邻里中心举办“寻味嵊州、匠心共富”嵊州小笼包技能比武大赛系列活动“万人大培训”。本次活动分为少儿体验和成人培训两个专场,市农民培训学校的老师,从和面的比例、擀皮的控制,到包馅收口等进行了系统化的讲解,家长和孩子们一起动手,从揉面、擀皮到包馅,共同体验传统美食的制作过程。(特约记者 叶远钦)

我市一市民因暴食食管破裂经三月救治终出院

■宗和

本报讯 暴饮暴食背后往往暗藏健康危机,我市一位市民就因此经历了一场生死考验。近日,59岁的市民张女士(化名)在经历长达3个月的精心治疗后终于康复出院,而这一切的起因,竟是一顿“吃太饱”的晚餐。

事发当天,面对一桌丰盛的美食,张女士胃口大开,不知不觉中将菜肴一扫而空,随后便躺在沙发上休息。然而没过多久,她就感觉腹部发胀,

且胀痛迅速加剧,还出现了剧烈呕吐、胸闷气短等症状。家人见状,立刻将她送往市人民医院(浙大一院嵊州分院)急诊科。

经CT检查显示,张女士“左侧液气胸,肺组织被压缩约40%”。当日心胸外科值班医生施浩详细了解病情并仔细阅片后,为张女士进行胸腔闭式引流,引出大量带食物残渣的棕褐色液体。结合病史,施浩初步怀疑是“自发性食管破裂”,后经医师魏正亮确认。据

了解,自发性食管破裂起病急、进展快,若未及时救治,死亡率高达50%。情况危急,院方迅速为张女士安排了手术治疗。

手术过程中,医生发现张女士食管下段有一段长达5厘米的纵行裂口,食物残渣与消化液通过裂口涌入胸腔,引发感染,致使胸腔内满是脓性分泌物。医生紧急清理患者胸腔并修补食管,暂时保住了张女士的性命。但医师魏正亮表示,食管破裂的治疗过程十分漫长,

由于食管破裂口存在细菌污染,缝合口很可能再次裂开。果不其然,术后一周,张女士的食管修补处出现小裂口,多学科医生迅速调整救治方案,并配套抗感染治疗。

经过医护人员长达3个月的不懈努力和精心医治,张女士最终康复出院。医生提醒广大市民,日常饮食应注意节制,避免暴饮暴食,以防类似健康危机发生。

市矿管办多举措开展砂石资源领域专项整治

■通讯员 章科 崔久博

近日,嵊州市矿管办打出“排查整治、数字赋能、警示教育、长效管理”组合拳,全面规范砂石资源市场秩序,专项整治工作取得阶段性成效。

在排查整治环节,嵊州市组织15个乡镇(街道)对辖区砂石资源非法点位开展“地毯式”清查,不仅对2021年以来已整改销号点位进行复核,还新摸排非法开采、加工等违法违规行为点位21个。通过建立“一案一策”台账,实施销号管理,目前8个点位已完成整改,6个非法点位被立案调查,实现“排查—整治—销号”全流

程闭环。数字赋能成为监管升级的关键。矿管办推动“一码管砂”2.0系统建设,打通非法运输车辆轨迹、电子五联单使用记录实时共享通道,并在10个重点区域新增监控摄像头,构建起“科技+群众”监督网。

截至目前,系统累计派发“电子五联单”17万张,有效遏制非法运输行为。同时,自然资源、公安、交通等部门开展4次联合定点稽查,重点打击无电子五联单运输车辆,形成强力执法震慑。

在筑牢思想防线上,嵊州市以“杜步奇”案为反面教材,组织全市涉矿干部开展廉政教育,15个乡镇(街道)通过案例视频学习、动员部署会等形式,强化干部群众法律与



嵊州村越少年赛道热翻天

省外小选手抢先“打卡”

■嵊州融媒记者 俞露莎

本报讯 随着第三届“嵊州村越”全国赛少年赛道报名的启动,报名人数持续呈现攀升态势。来自全国各地的越剧少儿爱好者热情高涨,他们怀揣着对越剧的热爱,拍摄参赛视频。

“第一天报名人数就突破了100人,其中市内选手占比较大,同时也有许多来自市外、省外的参与者。比如江西景德镇爱越小站,一次性就报送了7位选手。”市融媒体中心首席导演谢文杰介绍道。目前,这7位来自江西省景德镇市的选手已完成了参赛视频拍摄,让我们期待更多来自不同地区的小选手来报名参加嵊州村越,一起唱响越剧。

市首届职工运动会乒乓球比赛圆满收官

■通讯员 祝森群

本报讯 经过6月24日至27日连续4个夜晚的激烈比拼,市首届职工运动会乒乓球比赛于7月1日晚迎来巅峰对决。来自全市的14支机关干部代表队与10支企业职工代表队齐聚赛场,展开了一场精彩绝伦的乒乓较量。

赛场上,选手们全神贯注,挥拍自如,直拍、横拍、扣球、旋转球、弧线球等精彩频出,比分你追我赶,扣人心弦。经过激烈角逐,最终各奖项花落各家。在机关组比赛中,三江街道联队斩获冠军,石璜镇联队和三界镇联队分别获得亚军和季军。企业组方面,长乐镇企业联队、金庭镇企业联队、新光药业分别获得冠亚季军。

随着乒乓球赛事的收官,市首届职工运动会的热潮仍在持续,后续还有更多精彩赛事轮番上演。

剡城中学教育集团举行2025届毕业典礼

■嵊州融媒记者 费学军

本报讯 7月2日至3日,剡城中学教育集团城关中学和剡城中学分别举行2025届毕业典礼,近1200名毕业生以青春之名告别初中生涯。两校通过丰富多彩的文艺展演、温情动人的师长期许,共同见证学子三年来的成长蜕变。

典礼现场,诗朗诵《致青春》与情景剧《教室里的光阴》带领师生重温晨读暮诵的日常;大屏幕播放的纪实视频中,从军训稚嫩面孔到运动会拼搏身影,引发阵阵掌声。学生们纷纷表示,在老师和家长的陪伴下,一晃就过去了1000多个日夜,未来将带着城关学子的热情,在高中书写新篇章。

26位班主任依次送上临别赠言,当班主任们为毕业生拨穗并颁发证书时,琵琶演奏《出征曲》激昂的旋律将典礼推向高潮。

在全体师生《星辰大海》的合唱声中,毕业生们接过象征学业成果的证书,带着师长的嘱托迈向新征程。据悉,本届毕业生中已有63人获市级以上学科竞赛奖项,创校史新高。

(上接第1版)

同时,他们还审慎推进涉企执法,梳理出公安行政领域57类轻微违法情形不予处罚目录清单,研究制定“劝导式”“提醒式”等柔性执法工作指引。截至目前,提醒、免罚轻微违法企业65家次,案件办理效率同比提升近30%。

据了解,为持续丰富企业增值场景,嵊州公安推出“零障碍”一站服务,创新探索企业社区警务模式,布建弗迪、城北等7个企业社区警务室,系统梳理服务企业的警务事项,落实风险联防、纠纷联处等“六联”协作,助力全市工业园区有效警情、刑事案件数同比大幅下降;推出“零距离”云上服务,深化涉企检查“一件事”改革,推动建立市级数智监管云中心,组建12人的专业检查队伍和8个“一件事”监管标准件,并依托“云安企”远程智管平台,引入AI图像识别、异常火点等12种重点场景预警算法,实现监管无时不有、无事不扰,推出“零缺位”靶向服务,根据企业发展、项目实施等关键阶段,实行“一项目一专班”保障,同步创新推进“小吃出海”一件事改革,丰富拓展“跨境政务”等22项开放增值服务,与宁波机场、海关建立起出境“绿色通道”,实现冷冻食品整体通关效率提升约40%。

据嵊州市公安局相关负责人介绍,下一步,嵊州公安将以丰富发展“企情日记”工作体系为抓手,在打击涉企违法犯罪、化解涉企经营风险等方面持续发力,为打造最佳法治化营商环境贡献更多公安力量。

(原载潮新闻 记者 商泽阳 通讯员 周晨卉 章艺铜)